
23/10/2018

Η Παναγία στο Κριτσιλάρ (ΜΥΡΑ) – Λάρισα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Τα όμορφα Μύρα, με την πανέμορφη εκκλησία του αγίου Σπυρίδωνος, ευρίσκονται 
κοντά στην εθνική οδό Αθηνών-Θεσσαλονίκης, ανήκουν στον Δήμο Κιλελέρ και 
είναι ένα χωριό με ευλαβείς ανθρώπους, οι οποίοι κατά τα τελευταία χρόνια έχουν 
αναλάβει με πρωτοπόρο τον εφημέριο του χωριού, π.Γεώργιο Μακρυγιάννη, την 
αναστήλωση, τη διαμόρφωση και τον καλλωπισμό της εκκλησίας που ευρίσκεται 
λίγο πιο έξω από το κέντρο του χωριού, την Παναγία, την Κριτσιλαριώτισσα, στην 
οποία φυλάσσεται η θαυματουργός εφέστιος ιερά εικόνα της Θεομήτορος.
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Η Παναγία στο Κριτσιλάρ (παλαιά ονομασία του χωριού) ήταν η Προστάτις και 
αρωγός του παλαιού χωριού που το 1956 καταστράφηκε ολοσχερώς από τον 
φοβερό εκείνο σεισμό οπότε διασώθηκε εκεί μόνον η ταπεινή εκκλησούλα της 
Παναγίας, που ήταν όμως το επίκεντρο της εκκλησιαστικής ζωής των πιστών 
κατοίκων τόσο του χωριού όσο και της ευρύτερης περιοχής. Η Εκκλησία της 
Θεοτόκου του Κριτσιλάρ ήταν ένας απλός και απέριττος Ιερός Ναός, που, όμως, 
αριθμούσε πολλές παλαιές και σπουδαίες εικόνες και ιερά σκεύη, είχε επίσης 
βυζαντινές αγιογραφίες, ενώ στον προαύλιο χώρο της μαρτυρείται πως υπήρχε 
παλαιό πηγάδι με το αγίασμα της Ζωοδόχου Πηγής, που θεράπευε πολλές από τις 
ασθένειες της εποχής.
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Μετά την μεταφορά των κατοίκων στο νέο χωριό, με την ονομασία Μύρα, 
παρέμεινε ο Ναός της Παναγίας στην παλαιά τοποθεσία του (Κριτσιλάρ) και το 
1964 έγινε η πρώτη ανακαίνιση  του Θεομητορικού αυτού καθίσματος, 
τοποθετήθηκαν μέσα σε αυτό όλες οι παλαιές ιερές εικόνες, που είχαν ιστορηθεί 
γύρω στο 1875, από ευλαβέστατο Ιερομόναχο, αγνώστων μέχρις στιγμής 
στοιχείων και μετά την ανακαίνιση τελέσθηκαν μεγαλοπρεπώς και τα εγκαίνια του 
Ιερού Ναού της Παναγίας από τον μακαριστό Μητροπολίτη Λαρίσης και 
Πλαταμώνος κυρό Ιάκωβο, όπως βεβαιώνει και η ανάλογη επιγραφή.

Περισσότερα από το παλαιό άρθρο του Αρχιμανδρίτου π.Αχιλλίου Τσούτσουρα εδώ
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